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МКОО «СОШ а. Кубина»
В соответствии со статьей 15 (п. 4) Закона РФ «Об образовании» освоение общеобразовательных  программ основного общего и среднего (полного) общего образования завершается обязательной  государственной (итоговой) аттестацией выпускников. - 8 обучающихся 9-х классов, 5 обучающихся 11 классов.
Государственная (итоговая) аттестация 2015 года регламентировалась нормативно-правовой базой федерального, регионального и муниципального уровня:

В период подготовки к итоговой аттестации основными функциями администрации являются:

· - Организационная  (создание нормативной базы, планирование); 

· - Информационная  (доведение до сведения учащихся, родителей и учителей положений, инструкций, рекомендаций, приказов, результатов образовательного процесса, государственной (итоговой) аттестации; 

· - Инспектирующая (контроль за проведением аттестации в соответствии с нормативными документами). 

В план по подготовке и проведению государственной (итоговой) аттестации включены организационные и инструктивные совещания со всеми участниками образовательного процесса: учителями, учащимися и их родителями. Осуществлялся контроль за прохождением учебных программ,  повторением пройденного материала, проводился контроль знаний, подготовка и анализ экзаменационных материалов, организовывались пробные экзамены по технологии ЕГЭ и ГИА,  дополнительные занятия, консультации.

Особое внимание в период подготовки к экзаменам уделяется выбору предметов и форм итоговой аттестации. Выпускникам 9-х классов были предложены 2 предмета для итоговой аттестации:

Обязательный экзамен  учащиеся 9-х классов сдавали по алгебре и  русскому языку. 
Выпускники 11-го класса   сдавали все предметы в форме и по технологии единого государственного экзамена. Это русский язык, математика базовая (обязательные предметы), математика профильная, биология, обществознание, химия, информатика.
Учащиеся 11-го  класса выбрали  предметы учебного плана, отдавая предпочтение обществознанию, биологии, химии и информатике, т.к. эти предметы более всего востребованы при поступлении в ВУЗы. Географию, литературу, историю, иностранный язык не выбрал никто.

К подготовке и проведению государственной (итоговой) аттестации педагоги и обучающиеся отнеслись с должной ответственностью. Аттестация проведена организованно, с соблюдением нормативно-правовых требований.

При проведении письменных экзаменов в 9-ом  классе использовались следующие формы: изложение, сочинение - рассуждение, тестовая работа,  в 11-х классах все экзамены сдавались  в форме ЕГЭ.

Сравнительный анализ годовых и экзаменационных оценок показал, что основная категория обучающихся подтвердила свои годовые отметки.

Результаты аттестации  9-го класса по русскому языку: 
9 класс – в классе 8 обучающихся, все обучающиеся  сдавали экзамены в форме ОГЭ. Из 8 обучающихся сдали: 

На «4» - 6 обучающихся – 75%
На «3» - 2 обучающихся – 25%

Качество знаний составило 75 %, успеваемость –1000 %. Учитель Нирова Ф.М.
Результаты аттестации в 9-го классах по математике:

Из 8 обучающихся сдали: 

На «5» - 2 обучающийся – 25 %

На «4» - 4 обучающихся – 50%

На «3» - 2 обучающихся – 25%

Качество знаний составило 75%, успеваемость – 100%. Учитель Лагучева З.Б.
Все 8 обучающихся 9-го класса  получили аттестаты об основном общем образовании.
Результаты аттестации в 11-м классе:

 В 11 классе обучалось 5 выпускников. По математике (базовая) все учащиеся справились с заданиями: на «5» - 2 ученика, на «4» - 2 ученика, на «3» -1 ученик, где  минимальный порог составлял 9 баллов.  Средний балл по школе: 4.2.                        Учитель Апсова ЗМ.
Все 5 учащихся 11 класса выбрали и сдавали  математику (профильная).                              По математике (профильная) не все учащиеся справились с заданиями: Кахунова З. и Хасароков А., Гонов А. – 55б., Хурья А.-59б., Архагов У.-59 б. Средний балл по школе: 34,6б.   Учитель Апсова ЗМ.

По русскому языку минимальный порог составил 36 баллов, у выпускников Архагова У. – 64б., Кахуновой З. – 60б., Хурья А.– 60б., Гонова А.-55 б., Хасарокова А.-46б. Средний балл по школе: 57б. Учитель Хасарокова Ф.Т.   
По обществознанию минимальный порог составил 42 баллов, у выпускника    Архагова У. – 62б., порог не преодолела Кахунова З. Учитель: Кишмахова М.А.-Г.
По биологии минимальный порог составил 36 баллов, у выпускницы Хурья А.– 55б., Учитель: Куджева Ф.М.
По информатике  минимальный порог составил 40 баллов, у Гонова Адамея – 40  баллов. Учитель: Гемсокурова З.Б.
Все выпускники сдали экзамены успешно и получили аттестаты о среднем (полном) общем образовании.

Таким образом, анализ результатов государственной (итоговой) аттестации показал, что 
· Программный материал по всем предметам за курс основного общего и среднего (полного) общего образования выпускниками усвоен;
· Школа обеспечила выполнение закона РФ «Об образовании» в части исполнения государственной политики в сфере образования, защиты прав участников образовательного процесса при организации и проведении государственной (итоговой) аттестации;

· Школа провела планомерную работу по подготовке и проведению государственной (итоговой) аттестации выпускников в формате ЕГЭ и обеспечила организованное проведение итоговой аттестации;

· Информированность выпускников, их родителей, педагогов с нормативно-распорядительными документами проходила своевременно;

· Проводился промежуточный и итоговый контроль в выпускных классах в виде письменных контрольных работ и в форме тестирования, а также  в течение всего учебного года проводились ежемесячно пробные экзамены по русскому языку и математике в 9-11 классах;

· Итоговые показатели качества знаний выпускников и успеваемости имеют положительную тенденцию в сравнении с прошлыми учебными годами;

На основании вышеизложенного руководителям МО:

-необходимо всесторонне проанализировать результаты государственной (итоговой) аттестации по всем предметам, выявить проблемы в изучении предметов и наметить пути их решений;

-продолжить направлять усилия учителей на отработку тестовой формы контроля, повышения качества знаний обучающихся;

Учителям-предметникам, работающим в выпускных классах:

-постоянно вести работу с классными руководителями 9-х и 11 классов по вопросу посещаемости учебных занятий и консультаций обучающимися и их успеваемости;

-своевременно обновлять предметные уголки по подготовке к ГИА и ЕГЭ, банк заданий по подготовке к экзаменам.
Классным руководителям:

-проводить регулярную воспитательную работу по вопросу подготовки к ГИА и ЕГЭ выпускников с учителями-предметниками;

-усилить работу с родителями по профилактике пропусков без уважительной причины.
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